

Награди за участниците в кампанията за предотвратяване на престъпленията срещу природата

За четвърти път на заключителната пресконференция на 13 декември м.г. Изпълнителната агенция по горите и Българското дружество за защита на птиците (БДЗП) връчиха награди за 2017 г. на победителите в кампанията „Аз пазя горите и орлите на България“, организирана в рамките на проект „Горите на орела“, изпълняван с финансовата подкрепа на програма LIFE + на ЕС. Пресконференцията бе открита от Стойчо Стойчев - директор в БДЗП, а Димитър Градинаров - отговорник „Престъпления срещу природата“ в Дружеството, се спря на най-често срещаните случаи. В пресконференцията взе участие и инж. Любен Желев - главен експерт в ИАГ и член на проектния екип. Координаторът на проекта „Горите на орела“ Ваня Рътарова запозна присъстващите с целите и задачите му и обяви имената на стигналите до крайното класиране участници.

И тази година кампанията отличи добрите практики в борбата с престъпленията срещу дивата природа. Отличията са стимул за участниците да работят още по-добре и по-смело срещу порочните практики и предотвратяването на престъпленията срещу природата. В досегашните издания на кампанията са наградени над 50 души, а само през 2017 г. предложените номинации стигнаха 40. Журито оцени номинираните по 6 критерия, като всеки номиниран получи оценка от 1 до 10. В крайното класиране попаднаха 14 номинирани.

За спасяването на млад малък креслив орел, застрашен вид, включен в Червената книга на България, е награден Петър Николов - горски стражар от ДГС - Бургас. Активната работа по опазването на едни от най-застрашените местообитания в стра-



Наградените и организаторите на кампанията „Аз пазя горите и орлите на България“

ната - крайречните и заливаемите гори по Дунавските острови донесе отличие на Веселин Коев от ДПП „Персина“. Наградени са още инж. д-р Александър Дунчев - в качеството си на експерт по програма „Гори“ във WWF работи по три случая за незаконната сеч, Людмил Хайдутков - за дейността си в групата „Незаконна онлайн търговия с животни“, Стоян Христов, Венелин Койчев и Николай Стайков от Дирекцията на НП „Централен Балкан“ - за предотвратяването на браконьерски посегателства върху птици и бозайници, Елица Иванова от Българската фондация „Биоразнообразие“ - участва в три мисии по връщане на световнозастрашени видове папагали „Жако“, Илхан Фаик и Илхан Ахмед, служители на Районното управление на полицията - с. Черноочене - за спасяването на 39 костенурки от застрашен вид, Стела Дочева от РИОСВ - Варна - в качеството си на служебно лице спира разораването и унищожаването на понто-сарматски степи в защитената зона „Калиак-

ра“, Светослав Станков и Светослав Ангелов от РД „Пожарна безопасност и защита на населението“ - Видин - за незабавното отзоваване на сигнал за горящо щъркелово гнездо, спасяването на двойка щъркели и изпращането ѝ в Спасителния център за диви животни - Стара Загора. Журналистическата награда в четвъртото издание на кампанията отиде при Босилена Мелтева - журналист във в. „Дневник“, която бе номинирана за работата си по случая с поставените отровни примамки през март на 2017 г., при което загива почти цялата популация на белоглави лешояди в Кресненското дефиле, и публикуване на поредица от материали.

Грамоти и плакети на отличените връчи Стойчо Стойчев. С пожелание случаите на посегателствата срещу природата и нейните обитатели да намаляват, екипът на кампанията „Аз пазя горите и орлите на България“ обяви петото ѝ издание от януари 2018 година.

Светлана БЪНЗАРОВА

370 000 проверки в горските територии

Извършените в горските територии проверки през 2017 г. са 370 000. Над 200 000 от тях са на мобилните екипи и горските стражари на държавните горски предприятия и близо 170 000 - на инспекторите от регионалните дирекции по горите. С това общият брой надвишава проверките за 2016 г. с над 80 000.

Близо 18 000 са издадените актове от проверяващите екипи на ИАГ и горските държавни предприятия. Задържаната дървесина по наказателни постановления е около 20 000 м³ и над 16 000 м³ дърва за огрев. От нарушителите са отнети и близо 400 моторни превозни средства, над 650 каруци, около 500 моторни триона, както и други инструменти за дърводобив - предмет на нарушенията. Проверките са за незаконните сеч и транспортиране на добита дър-

весина, без превозен билет или от превозни средства без GPS устройство, както и продажба на незаконно добити дърва за огрев, а също и проверки на физически лица, моторни превозни средства, ловци и риболовци.

В последните месеци на 2017 г. проверките станаха по-активни заради зачестилите браконьерски набези върху горските територии в началото и по време на отоплителния сезон.

Само от юни до декември м.г. са извършени около 290 000 проверки за незаконна сеч и други нарушения в горите, като само в последните две седмици на годината те са над 25 000 - около 10 000 от регионалните дирекции по горите и над 15 000 от държавните горски предприятия. **Т**